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                    Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

        Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA  

 

PROIECT -  DECIZIA  ETAPEI  DE  INCADRARE 

Nr. 5505/ 31.08.2022                   

      

   Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de TRUŢĂ LAURENŢIU 

IOAN, cu sediul în  municipiul Alba Iulia, sat Miceşti, str. Scărişoara nr. 50, jud. Alba, înregistrată la 

Agentia pentru Protecţia Mediului Alba cu nr. 5505 din data de 10.05.2022, în baza Legii nr. 292/2018 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanței de 

urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu 

modificările și completările ulterioare, Agenţia pentru Protecţia Mediului ALBA decide, ca urmare a 

consultărilor desfăşurate în cadrul sedinţei Comisiei de Analiza Tehnică din data de 30.08.2022, că 

proiectul “CONSTRUIRE CASĂ DE VACANŢĂ”,  propus a fi amplasat în comuna Almaşu Mare, sat 

Cheile Cibului nr. 13A, judeţul Alba, nu se supune evaluării impactului asupra mediului.  

    

   Justificarea prezentei decizii:  

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra 

mediului sunt următoarele: 

1. Caracteristicile proiectului 

Caracteristicile proiectelor trebuie examinate, în special, în ceea ce privește: 
a) dimensiunea și concepția întregului proiect; 

Amplasamentul se află în judeţul Alba, comuna Almaşu Mare, satul Cheile Cibului. Accesul pe 

amplasament se face de pe un drum secundar care este conectat cu DJ705D (Cheile Cibului - Cib – Glod). 

Terenul are o suprafaţă de 1863 mp şi este în intravilanul com. Almaşu Mare, fiind identificat prin nr. 

Cad.71869. Acesta e încadrat categoria de folosinţă –fâneaţă şi este în zona ROSPA0132 - Munţii 

Metaliferi. 

Amplasamentul este neîmprejmuit si e delimitat în partea vestică de un relief stâncos. 

Proprietatea are o forma neregulată cu front la drum de 19.75 m. Terenul este liber de construcţii. 

În zona exista reţea electrică de distribuţie de medie tensiune si de joasa tensiune. Pentru alimentarea cu 

apă se va folosi un puţ forat iar pentru canalizare un bazin vindanjabil. Funcţional, casa va cuprinde spaţii 

de locuire, grupuri sanitare, spaţii tehnice şi spaţii de depozitare. 

Se vor amenaja 2 locuri de parcare pe parcelă. Accesul carosabil cât si cel pietonal la parcelă se va face de 

pe un drum pietruit. În afara de suprafeţele alocate acceselor pietonale, carosabile, si construcţiei propriu-

zise, restul terenului va fi amenajat peisager cu gazon, pomi şi arbuşti. De asemenea, se doreşte 

împrejmuirea terenului, realizarea de racorduri şi branşamente la utilităţile existente (curent electric) în 

zonă. 

Implementarea proiectului vizează descărcarea apelor uzate menajere într-un bazin vidanjabil etanş, pozat 

subteran. Evacuarea periodică a bazinului vidanjabil va fi realizată de către o firmă autorizată pentru 

aceasta activitate. 

Amplasarea puţului forat se va face la cel puţin 10 m de orice sursă posibilă de poluare (bazin vidanjabil, 

depozit de gunoi). 

Având în vedere cele menţionate anterior, se constată că la faza de funcţionare a proiectului nu vor exista 

surse de poluare a apelor supraterane şi subterane. Emisiile rezultate de la eşapamentele utilajelor folosite 

la realizarea investiţiei vor determina o apamentele utilajelor folosite la realizarea investiţiei vor 
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determina o creştere locală a concentraţiei de poluanţi atmosferici pe amplasamentul lucrărilor doar pe 

perioada construcţiei obiectivului. Având în vedere natura şi caracteristicile proiectului, calitatea aerului 

nu va fi afectată semnificativ nici în faza de construcţie şi nici în cea de funcţionare. Principalele surse de 

poluare fonică în perioada de execuţie a lucrărilor vor fi reprezentate de utilajele angrenate la realizarea 

investiţiei: camioane, buldozere, excavatoare, compactoare. 

În condiţiile amplasării obiectivului, nivelurile estimate ale zgomotului se vor încadra în limitele 

prevăzute de STAS 10009/1988, iar impactul asupra sanatăţii populaţiei poate fi apreciat ca redus. 

b) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate; - În zonă sunt construite mai multe case 

de vacanţă. 

c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității; 

Resursele naturale folosite pentru realizarea obiectivului de investiții sunt doar cele legate de materialele 

de construcții, mai exact beton, agregate naturale de râu și de carieră. Nu sunt folosite resurse naturale 

din zona amplasamentului. 

d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate; proiectul nu va genera deşeuri cu caracter 

periculos fiind generate doar deşeuri de construcţii  în etapa de execuţie şi deşeuri menajere în cantităţi 

foarte mici în perioada utilizării ca spaţiu de locuit pe perioada concediului de odihnă; 

e) poluarea și alte efecte negative; - în timpul execuţiei, vor fi emisii de noxe și zgomot de la 

utilaje şi mijloace de transport. 

f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele 

cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice - proiectul nu va utiliza substanţe 

periculoase.  

g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării 

atmosferice – Nu este cazul. 

2. Amplasarea proiectului 

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiecte trebuie luată în 

considerare, în special în ceea ce privește: 

a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor:  Amplasamentul studiat se află situat în intravilanul 

comunei Rimetea, sat Rimetea, jud. Alba. 

b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, 

inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia; -Nu este cazul 

c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone: 

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor- Nu este cazul. 

2. zone costiere și mediul marin; - Nu este cazul. 

3. zonele montane și forestiere; - Nu este cazul. 

4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional; - Nu este cazul. 

5. zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în 

conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 

florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a 

teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform 

prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărimea zonelor de 

protecție sanitară și hidrogeologică; -  Proiectul este localizat în ROSPA0132 Munţii Metaliferi. 

6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute 

de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se 

consideră că există astfel de cazuri; - Nu este cazul; 

7. zonele cu o densitate mare a populației; - Densitatea populaţiei în zona de implementare a proiectului 

este mică, specifică mediului rural. 

8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric  sau arheologic. – Nu este cazul. 

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt 

următoarele: 

Proiectul propus intră sub incidența articolului 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului 

numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și 
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faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011 cu modificările și 

completările ulterioare. Proiectul ocupă noi suprafeţe de teren, dar construcţia nu afectează habitate sau 

specii de interes comunitar, prezente în ROSPA0132 Munţii Metaliferi.  

Pe amplasamentul analizat nu au fost identificate suprafeţe ocupate de asociaţii vegetale şi/sau 

specii de plante şi animale de interes conservativ. Amplasamentul proiectului este lipsit de suprafeţe 

ocupate de ecosisteme acvatice. 

Impactul proiectului propus asupra zonei prtetjate ROSPA0132 Munţii Metaliferi este 

nesemnificativ. Pentru realizarea obiectivului nu se vor tăia arbori scorburoşi în care se găsesc 

adăposturi active de chiroptere si nu se va distruge conectivitatea între loturile de habitat potrivite 

speciei. Pentru realizarea investiţiei nu se vor distruge cuiburile din natură, nu se vor deteriora şi/sau 

distruge locurile de reproducere sau odihnă ale păsărilor. 

Prin suprapunerea amplasamentului în GIS peste datele vectoriale privind distribuţia speciilor de 

păsări de interes comunitar în perimetrul ariei de protecţie specială avifaunistică ROSPA0132 s-a 

constatat că terenul analizat nu corespunde ca potenţial habitat de adăpost, hrănire şi cuibărire pentru 

speciile de păsări din zonă, din cauză că exista mai puţină vegetaţie arbustivă pe amplasament (în special 

în locul în care se deoreşte a fi amplasată casa de vacanţă). Datorită presiunii antropice existente in 

vecinătate, terenul în proprietate poate fi utilizat mai puţin ca habitat de adăpost şi cuibărire. 

Din punct de vedere al disturbării avifaunei de interes comunitar, la faza de construcţie, impactul 

implementării proiectului va fi minim şi nesemnificativ dată fiind natura şi perioada scurtă aferentă 

executării acestor lucrări. 

Date fiind caracteristicile tehnice ale proiectului se poate afirma cu certitudine că la faza de 

funcţionare a obiectivului de investiţii gradul de disturbare a avifaunei de interes conservativ potenţial 

prezentă în zonă va fi unul redus şi nesemnificativ ca impact. 

S-a obţinut avizul favorabil nr. 55/ ST AB/ 30.08.2022 al Agenţiei Naţionale pentru Arii 

Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Alba, administrator al sitului ROSPA0132 Munţii Metaliferi. 

 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra 

corpurilor de apă  

Proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor nr. 48 și 54 din Legea apelor nr.107/1996 cu 

modificările și completările ulterioare. 

Evacuarea apelor se va face într-un sistem individual adecvat (vidanjabil). Recepţia casei de 

vacanţă se va face odată cu recepţia sistemului individual adecvat(bazinului vidanjabil), confotm HG 

714/2022, art 3,4,5. 

 

  Condițiile de realizare a proiectului:   

1. Deşeurile generate pe parcursul execuţiei lucrarilor de investitie se vor gestiona cu respectarea  

prevederilor Legii 211/2011    

2. Terenul afectat temporar de lucrările  propuse se va readuce la starea inţială de folosinţă;  prin 

lucrările propuse nu va fi afectată vegetaţia; 

3. Utilajele tehnologice folosite în timpul construcţiei şi funcţionării vor respecta prevederilor HG 

743/2002 privind stabilirea procedurilor de aprobare de tip a motoarelor cu ardere internă, 

destinate maşinilor mobile nerutiere şi stabilirea măsurilor de limitare a emisiei de gaze şi 

particule poluante provenite de la acestea ; 
4. Eventualele scurgeri accidentale de carburanţi, lubrifianţi pe sol vor fi eliminate urgent, se vor  asigura  

materiale absorbante pentru situaţii accidentale; 

5. Aprovizionarea cu agregate necesare realizării investiţiei se va face numai din surse autorizate. 

6. Se vor respecta condiţiile prevăzute în avizul nr. 55/ ST AB/ 30.08.2022, al Agenţiei Naţionale pentru 

Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Alba; 

7. Recepţia casei de vacanţă se va face odată cu recepţia sistemului individual adecvat(bazinului vidanjabil), 

conform HG 714/2022, art 3,4,5. 
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Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care 

intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au 

stat la baza emiterii acesteia, titularul are obligația de a notifica APM Alba. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al 

său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a 

ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice 

competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit 

prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală 

care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un 

drept al lor sau într-un interes legitim. 

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se 

atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de 

respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după 

caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la 

art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 

mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau 

autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie 

înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei. 

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 

22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia. autoritate. 

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie 

să fie echitabilă, rapidă și corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu 

modificările și completările ulterioare. 

 

 

 

DIRECTOR EXECUTIV, 

Mărioara POPESCU 

 

 

     ȘEF SERVICIU  AVIZE                                                     ȘEF BIROU CALITATEA 

 ACORDURI, AUTORIZAȚII                                                  FACTORILOR DE MEDIU                                                                                                                                                                                                        

        Doina BĂRBAT                       Delia STĂNESCU 

 

 

Întocmit: Nicolae OPRICA 
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Anunț public privind decizia etapei de încadrare 

 

 

 

Agenţia de Protecţie a Mediului ALBA   anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de 

încadrare a proiectului “CONSTRUIRE CASĂ DE VACANŢĂ”,  propus a fi amplasat în comuna 

Almaşu Mare, sat Cheile Cibului nr. 13A, judeţul Alba,  - fără evaluarea impactului asupra mediului. 

Titularul proiectului este domnul Truţă Laurenţiu Ioan.   

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenţiei 

pentru Protecţia Mediului Alba din Alba Iulia, str. Lalelelor nr. 7B în zilele de luni-joi, între orele 8-16 şi 

vineri între orele 8-14,  precum şi la următoarea adresa de internet apmab.anpm.ro.  

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare până la data de 

09.09.2022. 

 

Data afişării anunţului pe site: 31.08.2022   
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